



MINUTA DE REUNIÓN

Cuerpo colegiado/Área: Consejo de la División de Ciencias e Ingeniería **Nº/Folio:** 16/2017

Lugar: Sala de Juntas del Consejo Divisional
Fecha: 15 de diciembre de 2017, Sesión Ordinaria **Hora inicio:** 11:10 **Hora fin:** 13:24

Asunto 1

Tema:	Pase de lista, verificación del quórum e instalación de la sesión.	Presenta:	Dr. Víctor Hugo de Jesús Soberanis Cruz.
Resumen:	<ul style="list-style-type: none"> Se verificó contar con el número de integrantes mínimo para iniciar la sesión. Se presentó y dio la bienvenida a los nuevos Representantes Académicos de Ingeniería en Sistemas de Energía: Dr. Jorge Ovidio Aguilar Aguilar y el Dr. José Hernández Rodríguez. Se da inicio a la sesión. 		

Asunto 2 Programas de Ingeniería en Redes

Tema:	Solicitud para la modificación de 2 programas de asignatura Divisional.	Presenta:	Dr. Víctor Manuel Sánchez Huerta.
Resumen:	<p>Se recibieron 2 Programas de Asignatura de tipo Divisional del Programa Educativo de Ingeniería en Redes para el registro de su Modificación:</p> <ol style="list-style-type: none"> AD-163 Teoría Electromagnética, (Anexo 01), se adjuntan oficios del Coordinador de IR y correos donde se indican las observaciones y comentarios (Anexo 02) y la tabla de las modificaciones efectuadas (Anexo 03). AD-149 Circuitos Eléctricos, (Anexo 04), se adjuntan oficios del Consejero de la Carrera (Anexo 05), del Coordinador de IR y correos donde se indican las observaciones y comentarios (Anexo 06). Así mismo, se anexa la tabla de las modificaciones realizadas en el programa, (Anexo 07). 		

Acuerdo(s) 2.1

El Consejo Divisional, acuerda por unanimidad aprobar los programas de asignatura de tipo Divisional:	
<ol style="list-style-type: none"> Teoría Electromagnética, con clave AD-163. Circuitos Eléctricos, con clave AD-149. 	

Asunto 3 Registro de tesis

Tema:	Solicitud de la Br. Lidia Berenice Díaz Canul, el registro de su tema de tesis y del Comité.	Presenta:	Dr. Víctor Manuel Sánchez Huerta.
Resumen:	Se recibió una solicitud de la Br. Lidia Berenice Díaz Canul (Anexo 08), alumna de la		



LMRN, quien solicita se registre su proyecto de tesis y su Comité de Supervisión. El proyecto se titula "**Comparación de los stocks de carbono en suelo respecto al grado de urbanización en Quintana Roo**". Se anexa el resumen correspondiente, **(Anexo 09)**.

El **Director** propuesto es el: Dr. Alberto Pereira Corona, **(Anexo 10)**.

Para el Comité de Supervisión se proponen a los siguientes, **(Anexo 11)**:

Asesores Propietarios:

Dra. Patricia Fragoso Servón.

M. E. S. P. José Antonio Olivares Mendoza.

Asesores Suplentes:

M. C. Benito Prezas Hernández.

Dr. Carlos Alberto Niño Torres.

NOTA:

Se detectó que el formato de la solicitud para la aprobación del Comité de tesis trae otro nombre diferente al de la alumna solicitante, se pide hacer la corrección.

Acuerdo(s) 3.1

El Consejo Divisional acuerda por unanimidad APROBAR la solicitud propuesta de la Br. Lidia Berenice Díaz Canul, para el registro de su proyecto de tesis titulado: "**Comparación de los stocks de carbono en suelo respecto al grado de urbanización en Quintana Roo**" y del Comité de Supervisión conformado como se indica:

Director: Dr. Alberto Pereira Corona.

Asesores Propietarios:

Dra. Patricia Fragoso Servón.

M. E. S. P. José Antonio Olivares Mendoza.

Asesores Suplentes:

M. C. Benito Prezas Hernández.

Dr. Carlos Alberto Niño Torres.

NOTA: **ESTE DOCUMENTO DE REGISTRO DEL TEMA DE TESIS Y DEL COMITÉ QUEDA SUJETO A LA ENTREGA DEL FORMATO SEÑALADO ANTERIORMENTE.**

S.C.C.I.

S. P. H. S. P. H.

Asunto 3 Modificación del título de tesis registrado y de un integrante del comité

Tema:	Solicitud de la Br. Sara Isabel Alamilla Calixto para un cambio del título registrado y un cambio entre	Presenta:	Dr. Víctor Manuel Sánchez Huerta.
--------------	---	------------------	-----------------------------------



integrantes del comité.

Se recibió una solicitud de la Br. Sara Isabel Alamilla Calixto, (**Anexo 12**); alumna de la Licenciatura en Manejo de Recursos Naturales con número de matrícula 12-14607, en el que solicita la MODIFICACIÓN del título de su tesis registrado como: **"Aporte de carbono orgánico, en un ciclo anual en sitios que presenten vegetación de selva baja subcaducifolia en Quintana Roo"**.

El nuevo título propuesto es: **"Gradientes de carbono por tipo de suelo y vegetación en Quintana Roo"**.

Resumen: Así mismo, solicita el intercambio de 2 integrantes del comité de tesis registrado con el M. C. Benito Prezas Hernández como Director y la Dra. Patricia Fragoso Servón como segunda Asesora Propietario; se solicita que la **Dra. Patricia Fragoso Servón** pase como **Directora** y el **M. C. Benito Prezas Hernández**, como **segundo Asesor Propietario**.

Se adjunta el Vo. Bo. del Programa Educativo, (**Anexo 13**).

Nota: **AMBOS PROFESORES FIRMAN ESTA SOLICITUD DE ESTAR ENTERADOS Y DE ACUERDO.**

Acuerdo(s) 3.1

Por unanimidad se aprueba la modificación del título de tesis registrado de la Br. Sara Isabel Alamilla Calixto, quedando como: **"Gradientes de carbono por tipo de suelo y vegetación en Quintana Roo"**.

Con respecto al intercambio entre los asesores, de igual manera se aprueba por unanimidad aprobando a la **Dra. Patricia Fragoso Servón** como la **Directora** del proyecto de tesis y al **M. C. Benito Prezas Hernández**, como **segundo Asesor Propietario**.

Asunto 4 Modificación del título de tesis registrado y de un integrante del comité

Tema: Solicitud del Br. Cristian Alejandro Sansores Ibarra para un cambio del título registrado y un cambio entre integrantes del comité. **Presenta:** Dr. Víctor Manuel Sánchez Huerta.

Resumen: Se recibió una solicitud del Br. Cristian Alejandro Sansores Ibarra, (**Anexo 14**); alumno de la Licenciatura en Manejo de Recursos Naturales con número de matrícula 12-14642, en el que solicita la MODIFICACIÓN del título de su tesis registrado como: **"Evaluación de los contenidos de carbono orgánico e inorgánico en los diferentes tipos de suelo asociados a la Selva Mediana Subcaducifolia existente en Quintana Roo"**.

El nuevo título propuesto es: **"Evaluación de los contenidos de carbono orgánico en los diferentes tipos de suelo asociados a la Selva Baja existente en Quintana Roo"**.

Así mismo, solicita el intercambio de 2 integrantes del comité registrado con la **Dra. Patricia Fragoso Servón** como Directora y el M. C. Benito Prezas Hernández como segundo Asesor Propietario se solicita que ahora el **M. C. Benito Prezas**



<p>Hernández funja como Director y la Dra. Patricia Fragoso Servón, pase a ser la segunda Asesora Propietario.</p> <p>Se adjunta el Vo. Bo. del Programa Educativo, (Anexo 15).</p> <p><u>Nota:</u> AMBOS PROFESORES FIRMAN ESTA SOLICITUD DE ESTAR ENTERADOS Y DE ACUERDO.</p>
--

Acuerdo(s) 4.1

Por unanimidad se aprueba la modificación del título de tesis registrado del Br. Cristian Alejandro Sansores Ibarra, quedando como: **"Evaluación de los contenidos de carbono orgánico en los diferentes tipos de suelo asociados a la Selva Baja existente en Quintana Roo"**.

Con respecto al intercambio entre los asesores, de igual manera se aprueba por unanimidad el intercambio, aprobando al **M. C. Benito Prezas Hernández**, como **Director** del proyecto de tesis y la **Dra. Patricia Fragoso Servón** como **segunda Asesora Propietario**.

[Handwritten signatures]

Asunto 5 Cambio del título de tesis registrado

Tema:	Solicitud del Br. Luis Antonio Vivas, para un cambio del título de tesis registrado.	Presenta:	Dr. Víctor Manuel Sánchez Huerta .
Resumen:	<p>Se recibió una solicitud del Br. Luis Antonio Vivas, (Anexo 16); alumno de la Licenciatura en Manejo de Recursos Naturales con número de matrícula 12-14620, en el que solicita la MODIFICACIÓN del título de su tesis registrado como: "El aporte de carbono anual de la cobertura vegetal de la selva mediana subperenifolia de Quintana Roo".</p> <p>El nuevo título propuesto es: "El aporte de carbono anual de la cobertura vegetal de la selva mediana de Quintana Roo".</p> <p>Se adjunta el Vo. Bo. del Programa Educativo, (Anexo 17).</p>		

[Handwritten mark]

[Handwritten signatures and initials]

Acuerdo(s) 5.1

Por unanimidad se aprueba la modificación del título de tesis registrado del Br. Luis Antonio Vivas, quedando como: **"El aporte de carbono anual de la cobertura vegetal de la selva mediana de Quintana Roo"**.

[Handwritten signatures and initials]

Asunto 6 Cambio del título de tesis registrado

Tema:	Solicitud de la Br. Rebeca Morales Negrón, para un cambio del título de tesis registrado.	Presenta:	Dr. Víctor Manuel Sánchez Huerta .
Resumen:	<p>Se recibió una solicitud de la Br. Rebeca Morales Negrón, (Anexo 18); alumna de la Licenciatura en Manejo de Recursos Naturales con número de matrícula 12-14610, en el que solicita la MODIFICACIÓN del título de su tesis registrado como: "Comparación del contenido de carbono orgánico en los estratos: hojarasca, horizonte orgánico y eluvial en los diferentes tipos de suelos de Quintana Roo".</p>		

[Handwritten signatures and initials]



El nuevo título propuesto es: "**Comparación del contenido de carbono orgánico en los horizontes orgánico y eluvial en suelos de Quintana Roo**".

Se adjunta el Vo. Bo. del Programa Educativo, (**Anexo 19**).

Acuerdo(s) 6.1

Por unanimidad se aprueba la modificación del título de tesis registrado de la Br. Rebeca Morales Negrón, quedando como: "**Comparación del contenido de carbono orgánico en los horizontes orgánico y eluvial en suelos de Quintana Roo**".

[Handwritten signature]

Asunto 7 Programa de Posgrado

Tema: Solicitud para la modificación de un programa de asignatura de posgrado. **Presenta:** Dr. Víctor Manuel Sánchez Huerta .

Se recibió un programa de asignatura de la Maestría en Enseñanza de las Matemáticas: **MEM-113 Matemáticas IV, (Anexo 20)**.

Se adjunta la minuta del Comité Académico, (**Anexo 21**).

Resumen: OBSERVACIONES:
Anexar la tabla de modificaciones puntuales que se hayan realizado.

La solicitud, deberá hacerse a través de la Secretaría Técnica de Posgrado e Investigación (Comité Académico de la MEM – STPI – Consejo Divisional).

[Handwritten signature]
[Handwritten signature]
[Handwritten signature]

Acuerdo(s) 7.1

Se acuerda por unanimidad No APROBAR momentáneamente el Programa de Asignatura **MEM-113 Matemáticas IV**. Deberá completar la información que se pide.

[Handwritten signature]

Asunto 8 IAL 2017

Tema: Informe anual del Director de la DCI. **Presenta:** Dr. Jaime Dionisio Cuevas Domínguez.

El Dr. Víctor Soberanis informó que les fue enviado a los Consejeros el presente día a su cuenta de correo el informe oficial del Director de la DCI, (**Anexo 22**).

Agregó que fue un trabajo colegiado en conjunto con los Jefes de Departamento, la Secretaria de Posgrado e Investigación y la Secretaria Técnica de Docencia. El documento consta de 28 cuartillas.

Resumen: Se hizo hincapié en el déficit que se tiene en cuanto a la matrícula estudiantil, por lo que se considera y se está trabajando en planes de acción para ver de qué manera puede hacerse más atractivo y reactivar el mayor ingreso de estudiantes a las Carreras de la División.

[Handwritten signature]
[Handwritten signature]
[Handwritten signature]
[Handwritten signature]



En relación con los logros obtenidos de los académicos, se han superado en en 3 ó 4 puntos a lo programado; respecto a la participación en proyectos y/o actividades diversas.

Se invitó a todos a que le den una leída y si tienen alguna observación que hacer, se puede comentar.

Acuerdo(s) 8.1

No se tomó un acuerdo simplemente se invitó a todos a que le den una leída y si tienen alguna observación que hacer, se puede comentar.

Asunto 9 Propuesta de evaluadores del IAL-2017

Tema: Elección de evaluadores para el Informe Anual de Labores 2017 **Presenta:** Dr. Jaime Dionisio Cuevas Domínguez.

Se informó que como cada año se debe presentar una propuesta de los candidatos que podrían participar en la evaluación del Informe Anual de Labores 2017 de los académicos. Para lo cual los Departamentos presentan a los siguientes Candidatos:

Departamento de Ciencias:

1. Dr. Sergio Salazar
2. Dr. Luis Carrera
3. Dra. Martha Valdéz
4. Dra. Teresa Álvarez
5. Dr. Alberto Esteban

Resumen: Departamento de Ingeniería:

1. Dr. Roger Amilcar González Huerta, UADY
2. M. C. Manuel Zapata Encalada, ITCH
3. Mtra. Arisbé del Socorro Arana Kantún, ITS, Felipe Carrillo Pto.
4. Dr. Carlos Quintal, UADY
5. Dr. Rubén Raygosa, Universidad Modelo, Yucatán
6. Mtro. Israel Alberto Aguilar Cortes, Universidad Politecnica de Bacalar
7. Dra. Danna Trejo, ITCH

Se sugirió que los evaluadores que se propongan sea uno que haya participado anteriormente y otro que no, quedará a consideración del jefe de cada Departamento y que se establezca en orden de prioridad.

Acuerdo(s) 9.1

Se acordó por unanimidad APROBAR la propuesta presentada por los Departamentos de Ciencias y el de Ingeniería, en el orden establecido:

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS:

1. Dra. Teresa Álvarez

[Handwritten signatures and initials on the right margin, including 'S.L.C.L.', 'U.A.', 'R.A.S.', and others.]



2. Dr. Sergio Salazar
3. Dr. Luis Carrera
4. Dra. Martha Valdéz
5. Dr. Alberto Esteban

DEPATAMENTO DE INGENIERÍA:

1. Dr. Roger Amilcar González Huerta, UADY
2. M. C. Manuel Zapata Encalada, ITCH
3. Mtra. Arisbé del Socorro Arana Kantún, ITS, Felipe Carrillo Pto.
4. Dr. Carlos Quintal, UADY
5. Dr. Rubén Raygosa, Universidad Modelo, Yucatán
6. Mtro. Israel Alberto Aguilar Cortes, Universidad Politecnica de Bacalar
7. Dra. Danna Trejo, ITCH

Asunto 10 ASUNTOS GENERALES

Asunto 10.1

Tema: Información general sobre el Centro de Innovación Tecnológica. **Presenta:** Dr. Víctor Hugo de Jesús Soberanis Cruz.

Resumen: El Dr. Víctor Soberanis informó que el Centro de Innovación Tecnológica que tiene un espacio en el Taller de Ingeniería, se creó por un convenio que firmó la UQRoo con SEDE. El objetivo de éste Centro de Innovación Tecnológica es proporcionar soluciones tecnológicas a los diferentes problemas que pudiesen plantear los diferentes órdenes de Gobierno Estatal, Federal, Municipal, Iniciativa privada.

Se diseñó una encuesta en la que se están requiriendo algunos datos, NO es obligatorio, pero si hay alguien que piense que puede ofertar algún tipo de servicios, serán bienvenidos. Aún no se ha dado a conocer públicamente hasta tener el menú de servicios a ofertar.

S.L.C.U

Acuerdo(s) 10.1.1

No hubo un acuerdo solo se sociabilizará cuando se tenga la información que se espera y que se está recabando.

Asunto 10.2

Tema: Registro de Programa de asignatura **Presenta:** Dr. Javier Vázquez Castillo.

Resumen: El Dr. Javier Vázquez presentó el programa de asignatura Divisional AD-138 Electricidad y Magnetismo (**Anexo 23**), para el registro de las modificaciones que se presentan. Se adjunta oficio por parte del Coordinador del PE-IR, correos con comentarios atendidos (**Anexo 24**) y la tabla de las modificaciones realizadas, (**Anexo 25**).

Acuerdo(s) 10.2.1

Se acordó APROBAR por mayoría de votos el Programa de Asignatura Divisional



AD-138 Electricidad y Magnetismo.

Asunto 10.3

Tema:	Procedimiento para la modificación y creación de Programas de asignatura correspondientes a los Programas de Posgrado.	Presenta:	Dra. Norma Angélica Oropeza García.
Resumen:	<p>Debido a que últimamente se han estado solicitando modificaciones o registro de nuevos Programas de algunos posgrados a través de los representantes de "Área", la Dra. Norma Oropeza solicita se establezca un orden para tratar los asuntos relacionados con los Posgrados para que éstos se den a través de la Secretaría Técnica de Posgrado e Investigación o bien se solicita que se de representación a cada uno de los Programas de Posgrado, ante este Consejo Divisional. Así mismo, se dio lectura al Artículo 11 del Reglamento de Posgrado: El Secretario Técnico de Investigación y Posgrado, además de las establecidas en el Reglamento de la Organización Académica Departamental tendrá las siguientes facultades y obligaciones:</p> <p>II. Recibir las propuestas de creación de programas de especialización, maestría y doctorado para su análisis y dictamen en el Consejo de División respectivo.</p>		

[Handwritten mark]

[Handwritten initials]
S.C.C.L

Acuerdo(s) 10.3.1

Con base a lo establecido en el **Artículo 11 del Reglamento de Posgrado**, este Consejo Divisional acuerda reestablecer el procedimiento para la Modificación y Registro de los Programas de Asignatura de los Posgrados (Maestría y Doctorado).

----- Última línea -----

Nombre	Cargo	Firma
DR. VÍCTOR HUGO DE JESÚS SOBERANIS CRUZ	PRESIDENTE DEL CONSEJO DIVISIONAL	<i>[Handwritten signature]</i>
DR. JAIME DIONISIO CUEVAS DOMÍNGUEZ	SECRETARIO DEL CONSEJO DIVISIONAL Y JEFE DEL DEPARTAMENTO DE CIENCIAS	JUSTIFICACIÓN
BIÓL. LAURA PATRICIA FLORES CASTILLO	ACADÉMICA PROPIETARIO DE IAM	<i>[Handwritten signature]</i>
DR. JAVIER VÁZQUEZ CASTILLO	ACADÉMICO PROPIETARIO DE IR	<i>[Handwritten signature]</i>
M. C. BENITO PREZAS HERNÁNDEZ	ACADÉMICO PROPIETARIO DE LA LMRN	<i>[Handwritten signature]</i>
M. C. JUAN ANTONIO RODRÍGUEZ GARZA	ACADÉMICO SUPLENTE DE LA LMRN	<i>[Handwritten signature]</i>
DR. JOEL OMAR YAM GAMBOA	ACADÉMICO PROPIETARIO DEL ÁREA DE MATEMÁTICAS	<i>[Handwritten signature]</i>
BR. SARA LILIA CORTES LAURO	ALUMNA PROPIETARIO DE LA LMRN	<i>[Handwritten signature]</i>

[Handwritten initials]

[Handwritten signature]

[Handwritten initials]



Nombre	Cargo	Firma
BR. THELMY PAOLA ROQUE BÁEZ	ALUMNA PROPIETARIO DE IAM	
BR. IVÁN DE JESÚS ALPUCHE TEJERO	ALUMNO PROPIETARIO DE IR	
DR. VÍCTOR MANUEL SÁNCHEZ HUERTA	JEFE DEL DEPARTAMENTO DE INGENIERÍA	
DRA. NORMA ANGÉLICA OROPEZA GARCÍA	SECRETARIA TÉCNICA DE POSGRADO E INVESTIGACIÓN	
M. S. I. LAURA YÉSSICA DÁVALOS CASTILLA	SECRETARIA TÉCNICA DE DOCENCIA	

↑ PMS
S.L.C.L.